
 

 

 

    PRIMUL CONTROL I.T.M. 

                 REALIZAT INTEGRAL PRIN MIJLOACE ELECTRONICE 

 

Luna februarie a anului 2022 a marcat încheierea demersurilor legislative privitoare la 

modificarea/ completarea legislației muncii cu norme care prevăd și permit, în mod explicit, 

utilizarea documentelor electronice și a mediului online pentru emiterea, gestionarea, semnarea, 

transmiterea, punerea la dispoziție și stocarea acestui tip de documente. Mai precis, după apariția 

Legii 208/ 2021 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 36/ 2021 privind 

utilizarea semnăturii electronice avansate sau semnăturii electronice calificate, însoțite de 

marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic 

calificat al angajatorului în domeniul relațiilor de muncă, și pentru modificarea și completarea unor 

acte normative și a Hotărârii nr. 259 din 23 februarie 2022 pentru modificarea și 

completarea Normelor metodologice  de aplicare a prevederilor Legii securității și sănătății 

în muncă nr. 319/ 2006, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.425/ 2006. Prevederile 

cuprinse în cele două acte normative sunt de natură să elimine interpretarile și suspiciunile 

referitoare la legalitatea utilizării documentelor electronice și a semnăturilor electronice în 

emiterea și administrarea tuturor documentelor care derivă din încheierea contractului individual 

de muncă, fie că vorbim despre documentele aferente obligațiilor legale din domeniul relațiilor de 

muncă, fie că vorbim despre cele din sfera securității și sănătății în muncă.    

Acesta este și contextul în care putem vorbi, pentru prima dată în România, despre verificări în 

domeniul relațiilor de muncă pe care I.T.M. le-a efectuat utilizând exclusiv mijloace 

electronice. Prin intermediul platformei SSM.ro, inspectorii I.T.M. au verificat existența 

contractelor de muncă fără să se deplaseze la sediul agentului economic. Verificarea s-a făcut 

online, prin intermediul unui user de acces care a permis inspectorilor să vizualizeze contractele 

individuale de muncă și celelalte documente și să verifice data și validitatea semnăturii electronice 

aplicate. Astfel, utilizarea contractelor de muncă semnate electronic, conform legii, cu certificat 

digital calificat sau avansat se materializează prin economii semnificative de timp și resurse alocate 

administrării documentelor atât pentru agenții economici, cât și pentru organele de control care 

trebuie să verifice existența și legalitatea lor.  Acest control a decurs mult mai facil decât cele 

clasice, atât pentru inspectori cât și pentru agentul economic care a fost controlat. Practic, fără 

deplasări inutile, fără căutări prin arhive și bibliorafturi au putut fi verificate absolut toate 

documentele care sunt prevăzute de lege. 

Platforma SSM.ro oferă utilizatorilor facilități pentru emiterea și gestionarea documentelor cu 

semnătură electronică, inclusiv pentru facilitarea controlului online din partea autorităților 

statului. Prin platforma SSM.ro, angajatorii pot transmite orice document semnat cu certificat 

digital calificat, respectiv: instrucţiuni de lucru, proceduri operaţionale, soluţii tehnice, contracte, 

materiale de instruire prevăzute de legislația securitaţii și sănătăţii în muncă, materiale informative 

legate de normele de conduită sau privind măsurile luate în contextul pandemiei şi orice alte 
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materiale care servesc la desfaşurarea activităţii în deplină concordanţă cu normele privind 

securitatea şi sănătatea în muncă. Prin intermediul platformei, companiile pot face și instruirea la 

distanță a lucrătorilor, cu posibilitatea de a semna electronic documentele aferente și cu 

posibilitatea generării de rapoarte, statistici și situații pentru îmbunătățirea proceselor interne. Nu 

în ultimul rând, prin intermediul SSM.ro, toate aceste documente pot fi puse la dispoziția 

auditorilor sau a inspectorilor de muncă în regim online, în conformitate cu prevederile 

Regulamentului U.E. nr. 910/2014 și ale Legii 208/2021. Platforma SSM.ro respectă legislația în 

vigoare privind protecția datelor cu caracter personal, datele fiind stocate în UE. 

SSM.ro este prima platformă informatică din România care creează posibilitatea organizării 

la distanță a activității privind securitatea și sănătatea în muncă,  prevenirea şi stingerea 

incendiilor și a relaţiilor de muncă, cu semnătură electronică integrată în  aceasta, venind în 

întâmpinarea angajatorilor, managerilor, servicilor externe de securitate și sănătate în 

muncă, specialiștilor SSM și HR din sectorul public și privat precum și tuturor persoanelor 

interesate de digitalizarea activității în domeniul securității și sănătății în muncă/ relaţiilor 

de muncă, fiind în măsură să satisfacă nevoile tuturor angajatorilor privind digitalizarea și 

să ofere, în acest context, o serie de funcții necesare unei gestionări cât mai eficiente și în 

siguranță a documentelor întocmite electronic și semnate cu ajutorul semnăturii electronice 

avansate sau calificate.  

Utilizând SSM.ro se reduc semnificativ cheltuielile de timp și bani pentru semnarea și gestionarea 

documentelor pe format de hârtie; timpul necesar semnării unui document  folosind semnătura 

electronică avansată sau calificată este foarte redus iar la final documentul are aceeași valoare de 

original ca și un document semnat olograf; în cadrul patformei,  informațiile sunt organizate într-

o structură de documente electronice, ușor de accesat și verificat, monitorizată automat pentru 

eficientizare; securizarea documentelor se efectuează  prin stocare în cloud cu back-up automat; 

prin intermediul platformei  documentele pot fi puse la dispoziția atât a agajaților și 

colaboratorilor cât şi  autorităților de control; realizarea instruirilor și a evaluărilor 

angajaților la distanță, precum și testările periodice, prin chestionare online; toate 

documentele pot fi puse la dispoziția inspectorilor de muncă, verificarea documentelor 

necesare efectuării controalelor inițiate de inspectorii de muncă urmând să se faca online.  

 

 


